

అత్యంత ప్రజాదరణ పొందిన ప్రభాత ఉదయం తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు తెలంగాణ వ్యాప్తంగా జిల్లా, మండల మరియు నియోజకవర్గాల వారీగా లిపోర్టులు కావాలేను.



సంప్రదించండి
ఫోన్: 93910 89608

సంపుటి: 2 సంచిక: 317 పేజీలు: 4 వెల: రూ.3/- ఆదివారం 23 ఫిబ్రవరి 2025 ఎడిటర్: ఎం.దామోదర్ రెడ్డి

బీసీ కులగణన సర్వే చారిత్రాత్మకమైన నిర్ణయం



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం): బీసీ కులగణన సర్వే చేపట్టడం ద్వారా చారిత్రాత్మకమైన నిర్ణయాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసుకుంది ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. కులగణన విషయంలో భవిష్యత్లో తెలంగాణ రాష్ట్రం దేశానికే ఆదర్శంగా నిలుస్తుందన్నారు. రాహుల్ గాంధీ మనకు ఇచ్చిన అవకాశం ఇదని, దీనిని ప్రజల్లోకి తీసుకుని వెళ్లి వివక్షల విమర్శలను ఢీకొంటున్నారని తెలంగాణ రాష్ట్రం అంటామని రేవంత్ చూసుకుంటారని అనుకుంటే కుదరదని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ కులాల వారీగా మితిమీరిన పట్టి ప్రజలకు వివరించాలన్నారు. దాదాపు 25 రోజుల పాటు తెలంగాణలో పాదయాత్ర చేశారని.. ఎన్నో ఒడుదొడుకులు ఎదుర్కొని సోనియాగాంధీ తెలంగాణను ఇచ్చారన్నారు. రాహుల్ గాంధీ మాట ఇచ్చిన తర్వాత తెలంగాణ ప్రజలు కాంగ్రెస్ కు అధికారం ఇచ్చారని సీఎం అన్నారు. రాహుల్ గాంధీ ఆశయం మేరకే సమగ్రమైన కులగణన చేపట్టామన్నారు. ఈ మేరకు బీసీ కులగణన సర్వేపై అనుమానాల నివృత్తిపై ప్రజాభివృద్ధి విర్యాల చేసిన సమావేశంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడారు. బీసీ నంగాల నేతలతో ఆయన

మాట్లాడారు. వివక్షల తప్పుడు ప్రచారాలను నమ్మొద్దని అన్నారు. ప్రభుత్వ యంత్రాంగాన్ని భాగస్వామ్యం చేస్తూ పూర్తి పారదర్శకంగా సర్వే చేపట్టాం. అధికారిక కార్యనరణకు అధికార బృందాన్ని వేశాం. బిహార్, కర్ణాటక సహా వివిధ రాష్ట్రాల్లో అధ్యయనం చేశాం. కులగణనలో మూడు రోజుల పాటు ఇళ్ల వివరాలు సేకరించాం. ఇందుకోసం ప్రభుత్వంలోని 15 శాఖలకు చెందిన అధికారులను నియమించాం. మొత్తం 8 పేజీలతో ఇంటి యజమాని ఇచ్చిన సమాచారాన్ని సేకరించాం. 36 వేల మంది డేటా ఆపరేటర్లను ఆదనంగా నియమించాం. ఎన్రోలర్ గా సమాచారం సేకరించిన వారి డేటా ఎంట్రి చేశారు. దాదాపు కోటి 12 లక్షలకుపైగా కుటుంబాలు కులగణన సర్వేలో పాల్గొన్నాయని వివరించారు. స్వాతంత్ర్యం వచ్చినప్పటి నుంచి కులగణన ప్రయత్నమే చేయలేదు. న్యాయపరంగా, చట్టపరంగా నిబంధనలకు లోబడి చేశాం. 96.9 శాతం జరిగింది... 3.1 శాతం సర్వే రాలేదు. ఇంత పారదర్శకంగా కులగణన చేపడుతున్నా కొంత మంది నాయకులు ఇంకా చేయించుకోలేదు. మాజీ సీఎం కేసీఆర్ చేసిన సమగ్ర కుటుంబ సర్వేలో ..మిగతా 2లో

కులగణన రాహుల్ ఇచ్చిన అవకాశం నూటికినూరు శాతం ఖచ్చితమైన సర్వే ఇది కాంగ్రెస్ శ్రేణులు దీనిని అవకాశంగా తీసుకోవాలి వివక్షల విమర్శలను ఢీకొంటున్నారని తెలంగాణ రాష్ట్రం అంటామని రేవంత్ చూసుకుంటారని అనుకుంటే కుదరదని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ కులాల వారీగా మితిమీరిన పట్టి ప్రజలకు వివరించాలన్నారు. దాదాపు 25 రోజుల పాటు తెలంగాణలో పాదయాత్ర చేశారని.. ఎన్నో ఒడుదొడుకులు ఎదుర్కొని సోనియాగాంధీ తెలంగాణను ఇచ్చారన్నారు. రాహుల్ గాంధీ మాట ఇచ్చిన తర్వాత తెలంగాణ ప్రజలు కాంగ్రెస్ కు అధికారం ఇచ్చారని సీఎం అన్నారు. రాహుల్ గాంధీ ఆశయం మేరకే సమగ్రమైన కులగణన చేపట్టామన్నారు. ఈ మేరకు బీసీ కులగణన సర్వేపై అనుమానాల నివృత్తిపై ప్రజాభివృద్ధి విర్యాల చేసిన సమావేశంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడారు. బీసీ నంగాల నేతలతో ఆయన



శ్రీశైలం ఎడమగట్టు కాలువ టన్నెల్ వద్ద భారీ ప్రమాదం

సారంగ పనులు చేపడుతుండగా కూలిన పైకప్పు ఏడుగురు కార్మికులకు తీవ్ర గాయాలు ఆస్పత్రికి తరలించి చికిత్స సీఎం రేవంత్ దిగ్భాంధి...పలుటాపాటిని ఉత్తమ చేరిక

నాగర్ కర్నూలు, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం): ఎన్ఎల్బీసీ టన్నెల్ వద్ద ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా అవ్రాబాద్ మండలం దోమలపెంట సమీపంలో శ్రీశైలం ఎడమగట్టు కాలువ టన్నెల్ వద్ద ఈ భారీ ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. శనివారం ఉదయం 8:30 గంటల సమయంలో మూడుమీటర్ల మేర పైకప్పు కూలిపోయిన

ఘటనలో ఏడుగురు కార్మికులు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. టన్నెల్ పనులు జరగుతున్న సమయంలో ఈ ప్రమాదం సంభవించడంతో ప్రాజెక్టు పరిసరాల్లో తీవ్ర కలకలం రేగింది. ఎడమగట్టు సారంగ పనులు జరుగుతుండగా, 14వ కిలోమీటర్ల వద్ద ప్రమాదం సంభవించింది. ఈ ఘటనలో మూడు మీటర్ల మేర పైకప్పు ..మిగతా 2లో



సారంగ ప్రమాదానికి బాధ్యత రేవంత్ దే

రక్షణ చర్యలు లేకుండా పనులు చేపట్టారు బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ ముమ్మాటికి ప్రభుత్వ వైఫల్యమన్న హరీష్ రావు

2

కుంభమేళాలో నడ్డా పవిత్ర స్నానం



ప్రయాగరాజ్, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం): ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరుగుతున్న ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమం మహాకుంభమేళా ముగింపు దశకు చేరుకుంది. మరో ఐదు రోజుల్లో



మున్నూరు కాపు సంఘం జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా కన్వీనర్ గా కొత్త గణేష్

2



మహిళలకు నెలనెలా... 2500 పథకం

చర్చించేందుకు అవకాశం ఇవ్వండి సీఎం రేఖాగుప్తాకు మాజీ సీఎం అతిషి లేఖ

2

పాక్ జైలు నుంచి 22 మంది మత్స్యకారుల విడుదల



లాహోర్, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం): పాకిస్తాన్ జైలు నుంచి 22 మంది మత్స్యకారులు విడుదలయ్యారు. గతకొంతకాలంగా వీరంకా అంతర్జాతీయ జలసంధిని దాటినందుకు అరెస్ట్ అయ్యారు. వారి శిక్షాకాలం పూర్తికావడంతో కరాచీలోని మాలిర్ కారాగారం నుంచి శుక్రవారం అప్పగించే అవకాశం ఉందని జాతీయ మీడియా కథనాలు వెల్లడించాయి. ఈ క్రమంలో భారత జాలరకు ఈది ఫౌండేషన్ సహాయసహకారాలు అందించింది. వారు కరాచీ నుంచి లాహోర్ కు వెళ్లడానికి కావాల్సిన రవాణా సౌకర్యాలు ఏర్పాటుచేసింది. అక్కడి నుంచి వారు భారత్ కు రానున్నారు. ఆ సంస్థ మత్స్యకారులకు ప్రయాణధర్మాలు, కొన్ని బహుమతులు, నగదు అందించింది. ఈ సందర్భంగా భారత్-పాక్ ప్రభుత్వాలకు ఈది ఫౌండేషన్ చైర్మన్ ఈడి ఒక అభ్యర్థన చేశారు. ఎలాంటి దురుద్దేశం ..మిగతా 2లో



కులగణనతో బీసీల భవిష్యత్ అంధకారం

కాంగ్రెస్ తీరుపై మండిపడ్డ కిషన్ రెడ్డి

2



బీసీ కులగణ సర్వే చారిత్రాత్మకమైన నిర్ణయం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

4 విభాగాలుగా జనాభా శాస్త్రాన్ని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేసిన సర్వేలో 5 కేటగిరీలున్నాయి. ముస్లింలలో ఓబీసీలను నాడు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం విడిగా చెప్పలేదన్నారు. గుజరాత్ లో కూడా ఓబీసీ ముస్లింలు ఉన్నారని ప్రధాని చెప్పారు. బీసీల లెక్క తేలికే మారేంది. అని ఆ పద్ధం అడుగుతారని భాజపా, భారాన భయపడుతోంది. దేశవ్యాప్తంగా కులగణన చేయాల్సిన ఆవశ్యకత ఏర్పడుతుంది. రాహుల్ గాంధీ ప్రధాని అయితే.. అన్ని రాష్ట్రాల్లో కులగణన జరిగితీరుతుంది. కులగణనను కాపాడుకోకపోతే.. బీసీల సవ్యపోతారు. ఇంతే పక్కంబిగా సర్వే చేసిన రాష్ట్రం ఇక్కడ కూడా మరొకటి ఉండదని సీఎం అన్నారు. నివేదిక ఆధారంగా ఎలాంటి కార్యక్రమాలు చేపట్టాలో సూచనలు ఇవ్వాలని బీసీ సంఘాల నేతలను కోరారు. సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ కార్యచరణపై సూచనలివ్వాలని కోరారు. బీసీ జనాభా ప్రకారం వారికి అవకాశాలు కల్పించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని సీఎం స్పష్టం చేశారు. కేసీఆర్ కేటీఆర్, హరీశ్ రావు జనాభా లెక్కల్లోనే లేరన్నారు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. ఇన్ని అవకాశాలు లభిస్తాయి.. వాళ్లు కులగణన సర్వేలో పాల్గొనలేదన్నారు. కులగణన సర్వే తప్పితే ఎట్లా తప్పి వచ్చి చూపించాలన్నారు. ప్రతివివరాలు మొండిగా.. తొండిగా వాదిస్తున్నారని సీఎం రేవంత్ విమర్శించారు. కేసీఆర్ సమగ్ర కుటుంబ సర్వే తప్పాల తడవ అని అందుకు సర్వే వివరాలు బయటపెట్టలేదన్నారు. కేసీఆర్ చెప్పిన లెక్కల ప్రకారం బీసీలు తగ్గరు.. ఓసీలు పెరిగారని చెప్పారు. కాకి లెక్కలు చెప్పి జనాన్ని తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నారని ద్వేషమెత్తారు రేవంత్. కులగణన సర్వే తెలంగాణ దేశంలోనే తెలంగాణ లోలే మోడల్ నిలుస్తోందన్నారు. దేశమంతా కులగణన చేయాల్సి వస్తుందని బీజేపీ భయపడుతోందన్నారు. కులగణన సూటికి నూరు శాతం పక్కా అని సీఎం రేవంత్ అన్నారు. కులగణన చరిత్రలో నిలిచిపోతుందని అన్నారు. బీసీ సంఘాలతో భేటీ అయిన రేవంత్ రెడ్డి.. కులగణనలో తెలంగాణ దేశంలోనే లోలే మోడల్ గా నిలువబోతుందన్నారు. ప్రతివివరాలు మాటలు నమ్మద్దన్నారు. సర్వే తప్పి అయితే.. ఎట్లా తప్పి చూపించాలని బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ కు సవాల్ విసిరారు. కుట్రలో భాగంగానే బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ కులగణన సర్వేపై తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. కులగణన లెక్కలు తప్పు కాదని ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లాలని సూచించారు. కులాల వారీగా సమావేశాలు నిర్వహించి కులగణన లెక్కలపై అని మార్చి 10 లోగా తీర్మానం చేయాలని సూచించారు. ఇకపోతే బీసీ నేతల సమావేశంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పైరయ్యారు. పార్టీ నేతలకు ముఖ్యమంత్రి క్లాస్ పీకారు. నేను చేసినది చేసినా.. ఇక మీ ఇష్టం అని నేతలకు సూచించారు. రాహుల్ గాంధీ మనకు ఇచ్చిన ఆస్తి సర్వే.. కర్ర పట్టుకుని కాపాడుకుంటారో లేదో మీ ఇష్టం అని అన్నారు. సర్వే చేసినా సన్ను తిడుతున్నారు.. సర్వేలో కూడా పాల్గొనని వాళ్లను మంచోడు అంటున్నారని తెలిపారు. సర్వేలో పాల్గొనని వాళ్లు ఇంటి ముందు దప్ప కొట్టండి.. బలహీన వర్గాల నేతలు కులాల వారీగా సమావేశాలు పెట్టడం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. బీసీల కోసం సర్వే చేసిన అని తనకు గర్వంగా ఉందని తెలిపారు. తాను తల ఎత్తుకుని తిరిగి పని చేశానన్నారు.. సర్వే బలహీన వర్గాల భావోద్దేగం.. మారు కలిగి అని అన్నారు. మిగిలిన విషయంలో విభేదించినా ఇబ్బంది లేదు.. కానీ కుల గణన విషయంలో మాత్రం తనకు సహకరించడం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. మార్చి 10 లోపు అన్ని సంఘాలతో మోదీగారుల పెట్టి చెప్పండి.. ఈ లెక్కలు కాదు.. కూడ అంటే జీవితంలో మళ్లీ అవకాశం రాదని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు. ఈ నివేదికను అనాధ చేయకండి.. ఎవరి కులం వారు ఆ సంఘాల సమావేశం పెట్టడం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పార్టీ నేతలకు సూచించారు. కేసీఆర్ సర్వే ఎంత గొప్పగా ఉందో ఎన్నీ, ఎన్నీ ఉప కులాల లెక్కల మాసీ అర్థం అవుతుందని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆరోపించారు. సమగ్ర సర్వేలో ఎన్నీలో 82 కులాలు అని చెప్పారు.. ఎన్నీ ఎన్నీ ఉప కులాల సంఖ్య పెరిగింది. సమగ్ర సర్వే అర్థం పర్వం లేని లెక్కలు. సిగ్గుతో బయట పెట్టలేదు. బీఆర్ఎస్, బీజేపీ కోర్టుకు వెళ్లి బీసీ కుల గణన ఆపాలని చూస్తున్నాయి. అందుకే లెక్క సరిగ్గా.. ఆధారాలతో సహా చేశాం. కంప్యూటర్ లోనే కాదు.. సర్వే చేసిన పేపర్ బండ్లలో కూడా సిద్ధంగా ఉన్నాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. సమావేశంలో పిసిసి చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, విపాచ్, మంత్రులు భద్రీ, పొన్నం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కులగణనతో బిసీల భవిష్యత్ అంధకారం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ఉన్నామని, దానికి ముందు వారు ఇచ్చిన వాగ్దానాల నెరవేరే అనంతరం తమతో చర్చలకు రావాలని కిషన్ రెడ్డి సవాల్ విసిరారు. ఎన్నికలకు ముందు ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలు అమలు చేయకుండా కాలయాపన చేస్తుందని విమర్శించారు. అధికారంలోకి రాక ముందు వంద రోజుల్లో వాగ్దానాలు పూరి చేసామని మాట్లాడిన కాంగ్రెస్, 400 రోజులు గడుస్తున్న వారికి వాగ్దానాలు అమలుకు నోచకోలేదని ఎద్దేవా చేశారు. కాంగ్రెస్ కంటిని కలుపు కలలు గీయగో పోతున్నారని, దేశంలో జరుగుతున్న ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి వచ్చింది నీడర గుడ్డనని విమర్శించారు. అందుకు ఢిల్లీ ఎన్నికల్లో నిరదర్శనమని కేంద్రమంత్రి అన్నారు. రిజర్వేషన్ పేరుతో కాంగ్రెస్ పార్టీ బీసీలకు తీవ్ర అన్యాయం చేస్తుంది, బీసీలు కాంగ్రెస్ పార్టీకి తగిన గౌరవాలం చెబుతారని వెల్లడించారు. ఈ సమావేశంలో జాతీయ పనులు భార్య చైర్మన్ జైల గంగారెడ్డి, ఎంపీ ఆలవండ్, అర్జన్ ఎమ్మెల్యే ధవాలే సూర్యనారాయణ, బీజేపీ జిల్లా అధ్యక్షులు దినేష్ కులచారి, బీజేపీ ఎంపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు, బీజేపీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

మహిళలకు నెలనెలా... 2500 పథకం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ముఖ్యమంత్రిగా రేఖా గుప్తా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. సాయంత్రం కేబినెట్ సమావేశం ఏర్పాటు చేసి ఆయోజ్యోని భారత్ పథకంపై నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఇక రేఖా గుప్తా ప్రమాణస్వీకారం రోజునే అతిథి ప్రెస్ మీట్ పెట్టి.. తొలి కేబినెట్ లోనే మహిళలకు రూ.2,500 పథకంపై నిర్ణయం తీసుకుంటామని చెప్పారు కదా? అని నిలదీశారు. ఈ పథకం ఎప్పుడు అమలు చేస్తున్నారో చెప్పాలని నిలదీశారు. దీనిపై శుక్రవారం రేఖా గుప్తా స్పందిస్తూ.. ఒక్క రోజు కాకముందే అతిథి విమర్శలు చేస్తున్నారంటూ తప్పుపట్టారు. కాంగ్రెస్, ఆపి పాల్గొనిన రోజులు గుర్తుచేశారు. మీరేం చేశారంటూ రేఖా గుప్తా తిరిగి ప్రశ్నించారు. తాజాగా మరోసారి అతిథి.. మహిళలకు రూ.2,500 పథకం గురించి లెఖా గుప్తా. దీనిపై రేఖా గుప్తా సారా స్పందిస్తారో చూడాలి. ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ 48, ఆపి 22 సీట్లు సాధించాయి. 27 ఏళ్ల తర్వాత ఢిల్లీలో కాపాడు పార్టీ అధికారాన్ని చేజిక్కించుకుంది. అనూహ్యంగా రేఖా గుప్తా ముఖ్యమంత్రి పదవి దక్కింది. తొలిసారి ఎమ్మెల్యేగా గెలిచింది. ఆర్ఎన్ఎస్ఎఫ్ మంచి సంబంధాలు ఉండడంతో అవకాశం దక్కినట్లుగా వార్తలు వినిపించాయి.

శ్రీశైలం ఎడమగట్టు కాలువ టన్నెల్ వద్ద భారీ ప్రమాదం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

పడిపోయింది. ఎడమవైపు సారంగం 14వ కిలోమీటర్ వద్ద ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. ప్రాజెక్టును త్వరగా పూర్తి చేయాలనే లక్ష్యంతో ఇటీవల ప్రభుత్వం పనులను తిరిగి ప్రారంభించింది. ఇందులో భాగంగా నాలుగు రోజుల క్రితం పనులు ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ ఉదయం ఆ పనుల్లో ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. టన్నెల్ పైభాగంలో మూడు మీటర్ల మేర పడిపోయింది. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలోని దోమలపెంట సమావేశంలో పనులు జరుగుతుండగా ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. అధికారులు ఘటనాస్థలికి వెళ్లి పరిస్థితిని సమీక్షిస్తున్నారు. ఈ ఘటనలో ముగ్గురు కార్మికులకు తీవ్ర గాయాలైనట్లు సమాచారం. వీరిని స్టానిక ఆస్పత్రికి తరలించారు. శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు వెనుక జిల్లా నుంచి టన్నెల్ ద్వారా వెనుకబడిన సలోంద జిల్లాకు సాగు, తాగు నీరుందించేందుకు ఈ ప్రాజెక్టు యావకల్లు చేశారు. ఇందులో భాగంగా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా అమ్రాబాద్ మండలం దోమలపెంట సమావేశంలో సారంగం మార్గం నిర్మిస్తున్నారు. ఆ పనుల్లో మొదటి షిఫ్ట్లో సుమారు 50 మంది కార్మికులు సారంగంలోకి వెళ్లారు. ఉదయం 8.30 గంటల సమయంలో కార్మికులు పని చేస్తుండగా.. ఆకస్మాత్తుగా పైకప్పు కూలి మట్టిపెల్లులు విరిగి పడ్డాయి. దీంతో కార్మికులు భయాందోళనకు గురయ్యారు. వారిలో 42 మంది బయటటి రాగా.. 8 మంది కార్మికులు లోపల చిక్కుకున్నట్లు సమాచారం. ఘటనాస్థలి వద్ద నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు, పోలీసులు సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. టన్నెల్లో పైకప్పు కూలి కార్మికులు గాయపడిన ఘటనపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పందించారు. వెంటనే సహాయక చర్యలు చేపట్టాలని అధికారులను ఆదేశించారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్పీ, అగ్నిమాపక శాఖ, పైలా, నీటిపారుదల శాఖ అధికారులను సీఎం ఆదేశించారు. విషయం తెలుసుకున్న మంత్రి ఉత్తమకూమార్ రెడ్డి వెంటనే ప్రత్యేక హెలికాప్టర్ ద్వారా ఘటనాస్థలికి చేరుకున్నారు. సహాయక చర్యలు పురుషేక్తిస్తున్నారు. ఉత్తమ వెంట నీటిపారుదల శాఖ సలహాదారు ఆదిత్యకౌటాన్, అధికారులు ఉన్నారు. ఈ ప్రమాదంపై కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి దిగ్భ్రాంతి వ్యక్తం చేశారు. ప్రమాదం ఎలా జరిగిందో అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. లోపల చిక్కుకున్న వారిని క్షేమంగా తీసుకురావాలని.. గాయపడిన వారికి మెరుగైన చికిత్స



అందించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. గమనించదగిన విషయం ఏమిటంటే, ఈ టన్నెల్లో నాలుగు రోజుల క్రితమే ఎడమవైపు పనులు ప్రారంభమయ్యాయి. అయితే, ఎంతో త్వరగా ఈ ప్రమాదం జరగడం అనేక అనుమానాలకు తావిస్తోంది. టన్నెల్ బోర్ మెన్బీతో డ్రిల్లింగ్ జరుగుతుండగా, కార్మికులు ప్రమాదానికి గురయ్యారు. ప్రమాదం జరిగిన క్షణాల్లో టన్నెల్ లోపల పనిచేస్తున్న కార్మికులు ఒక్కసారిగా ఉలిక్కిపడ్డారు. భారీ శబ్దం రావడంతో సమావేశంలోని కార్మికులు అప్రమత్తమై లోపలికి పరుగెత్తారు. అప్పటికే పైకప్పు కూలిపోవడంతో ఎదుగురు తీవ్ర గాయాల పాలయ్యారు. ప్రభుత్వం టన్నెల్ నిర్మాణ పనులను వేగంగా పూర్తిచేయాలనే లక్ష్యంతో ఇంజనీర్లపై తీవ్ర ఒత్తిడి తీసుకొచ్చినట్లు సమాచారం. సీజన్ ప్రారంభమైన నేపథ్యంలో ఏడాదిలోపు పనులు ముగియాల్సి లక్ష్యంతో ఇంకొకటి శాఖ అధికారులు నిరంతరం పర్యవేక్షణ చేపడుతున్నారు. అయితే, ఇలాంటి

తక్షణ ప్రాజెక్టులో పనులు నాణ్యతను విస్తరించడం ప్రమాదాలకు దారితీసే అవకాశంపై నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. ఈ ప్రమాదం గురించి సమాచారం అందుకున్న వెంటనే ఇంకొకటి అధికారులు హాటూచూరిన ఘటనాస్థలికి చేరుకున్నారు. ప్రమాదానికి అసలు కారణం ఏమిటన్న దానిపై వారు సమగ్ర విచారణ చేపట్టారు. పనుల్లో ఎక్కడ తప్పుదొర్లిందో అంచనా వేయాలని, భవిష్యత్తులో ఇలాంటి ప్రమాదాలు పునరావృతం కాకుండా తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని అధికారులపై ఒత్తిడి పెరుగుతోంది. ఈ ప్రమాదం తర్వాత టన్నెల్ వద్ద పనిచేస్తున్న కార్మికుల్లో భయం నెలకొంది. బాధిత కార్మికుల కుటుంబ సభ్యులు కూడా భద్రతా చర్యల పట్ల అసంతృప్తిని వ్యక్తం చేశారు. ఈ ఘటనపై ప్రభుత్వం, ఇంకొకటి శాఖ అధికారుల నుండి మరిన్ని వివరాలు రావాల్సి ఉంది. ఈ ప్రమాదానికి నిజమైన కారణం ఏంటనే దానిపై త్వరలో స్పష్టత రానుంది.

మున్నూరు కాపు సంఘం జోగులాంబ గద్దాల జిల్లా కన్వీనర్ గా కొత్త గణేష్

గద్దాల జిల్లా ప్రతినిధి, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం)మున్నూరు కాపు సంఘం జోగులాంబ గద్దాల జిల్లా కన్వీనర్ గా కొత్త గణేష్ నియమించారు. శనివారం హైదరాబాద్ లోని మీయా పూర్ లో మున్నూరు కాపు ప్రజా ప్రతినిధుల సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో రాష్ట్ర యాక్ షోర్స్ అధ్యక్షులు కొత్త లక్ష్మణ్ చేతుల మీదుగా గద్దాల జిల్లా కన్వీనర్ గా కొత్త గణేష్ నియమాక వర్తన అందజేశారు.. ఈ కార్యక్రమంలో టిఎస్ఎస్ లో రాష్ట్ర నాయకుడు సిహెచ్ విఠల్, మున్నూరు కాపు సంఘం రాష్ట్ర సంఘం అధ్యక్షులు కొండా దేవయ్య, పబ్లిక్ యూత్ షోర్స్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కొత్త లక్ష్మణ్, శేషపర్తి సునీల్రావు, జైపాల్ రెడ్డి, వెంకట్, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సీఎం రేవంత్ కు ప్రధాని మోదీ ఫోన్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి ప్రధాని మోదీ ఫోన్ చేశారు. నాగర్ కర్నూలు జిల్లా వద్ద ఎన్ఎల్బీసీ టన్నెల్ పనుల్లో జరిగిన ప్రమాదం విషయంలో సహాయ చర్యల గురించి ఆయన ఆరా తీశారు. ఉదయం ఎన్ఎల్బీసీ టన్నెల్ పనులు జరుగుతున్న సమయంలో ఒక్క సారిగా పై కప్పు కుప్పకూలిపోయింది. దీంతో ఎనిమిది మంది కూలీలు లోపల ఇరుక్కుపోయారు. మొత్తం యాజ్ఞ మంది పరకూ టన్నెల్ లోకి వెళ్లారు. అయితే సలభై రెండు మంది బయటకు వచ్చారు. మరో ఎనిమిది మంది లోపలే ఉండిపోయారు. ప్రమాదం గురించి తెలిసిన వెంటనే ఎన్ఎల్బీసీ టన్నెల్ బృందాలు సహా పలు బృందాలు వారిని కాపాడేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నాయి. మొత్తంగా మూడు ఎన్ఎల్బీసీ బృందాలు నాగర్ కర్నూలు జిల్లాకు చేరుకున్నాయి. రేవంత్ కు ఫోన్ చేయడం ముందే ప్రధాని మోదీ ఈ అంశంపై వివరాలు తెలుసుకున్నారు. సహాయ చర్యలపై కీలక ఆదేశాలు ఇచ్చారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పరంగా తాము తీసు కుంటున్న చర్యలను రేవంత్ రెడ్డి ప్రధానికి వివరించారు. ఎన్ఎల్బీసీ టన్నెల్ పనులు కొంత కాలం క్రితం నిలి పోయాయి. వాటిని పూర్తి చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయం చదవడం నాలుగు రోజుల కిందటే పనులు ప్రారంభించారు. ఈ లోపే ఈ ప్రమాదం జరిగింది. ఆ కార్మికుల్ని సీఫ్ గా బయటకు తీసుకు వచ్చేందుకు అన్నిప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు.

పోక్ జైలు నుంచి 22 మంది మత్స్యకారులు విడుదల

మొదటి పేజీ తరువాయి...

లేకుండా పొరపాటున అంతరాధీయ జిల్లాల సరిహద్దులు దాటుతున్న వారిపై దర్యాప్తు వ్యవహారం నాలుగు అభ్యర్థించారు. వాళ్లూ సరిహద్దు ద్వారా పోక్ అధికారులు ఈ జిల్లాలను భారతీయ అప్పగిస్తారు. అన్ని పక్కీయలు పూర్తిచేసిన తర్వాత మన అధికారులు వారిని స్వస్థలాలకు పంపించుకు ఏర్పాటుచేస్తారు. మత్స్యకారులు సరిహద్దులను సరిగా గుర్తించక పోవడంతో ఇరువైపులా ఈ అధికారులు జరుగుతున్నాయి. ఇదిలాఉంటే.. జనవరి 1న ఇరుదేశాల ఖైదీల జాబితా మార్పిడి జరిగింది. పోక్ స్టాన్లో 266 మంది భారత ఖైదీలు ఉన్నారు. భారత జైల్లో మొత్తం 462 మంది పోక్ స్టాన్లలో ఉన్నారు. ఉన్న మన దేశ జాబితా పేర్లొంది. ఈ సందర్భంగా ఇరు దేశాల ఈ విషయంలో కొన్ని నిర్ణయాలు తీసుకోవాల్సి ఉంది.

సారంగం ప్రమాదానికి బాధ్యత రేవంత్ దే

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 22 (ప్రభాత ఉదయం): ఎన్ఎల్బీసీ సారంగం వద్ద జరిగిన ప్రమాదానికి పూర్తి బాధ్యత ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిదేనని భాజపా కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ అన్నారు. సుంకీకాలంలో రిటైనింగ్ వాల్ కుప్పకూలిన ఘటన మరువకముందే రాష్ట్రంలో మరో దుర్ఘటన జరగడం కాంగ్రెస్ సర్కారు వైఫల్యానికి నిదర్శనమని మండిపడ్డారు. గుత్తదార్లతో కుమ్మక్కై కమిషన్ వేలలో పర్యవేక్షణ గాలికి పడిపోయింది, నాణ్యతా ప్రమాణాల విషయంలో పూర్తిగా రాజీపడటం వల్లే ఇలాంటి ఘటనలు జరుగు తున్నాయని ఆరోపించారు. చిక్కుకుపోయిన కార్మికులను క్షేమంగా బయటకు తీసుకువచ్చేందుకు యుద్ధప్రాతిపదికన సహాయక చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. ప్రమాదంలో గాయపడిన క్షతగాత్రులకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలన్నారు. భవిష్యత్తులో ఇలాంటి దుర్ఘటనలు జరగకుండా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిబంధనల మేరకు పనులు జరిగేలా చూడాలని డిమాండ్ చేశారు. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులో భాగంగా ఒక బ్యారేజీలో కేవలం మిల్లర్ కుంగితే నానా హంగామా చేసిన కాంగ్రెస్ నేతలు.. వారి హయాంలో జరుగుతున్న పనుల వైఫల్యాలపై విమలూరని ప్రశ్నించారు. సుంకీకాల ప్రమాదంలో గుత్తదారులను కాపాడేందుకు వాస్తవాల దాచి పెట్టిన ప్రభుత్వం.. కనీసం ఎన్ఎల్బీసీ ఘటనలో పారదర్శకంగా దర్యాప్తు జరిపి ప్రమాదానికి గల కారణాలను బయటపెట్టాలని కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు.

కోట్లాది రూపాయల ప్రజాధనంతో చేపడుతున్న ఎన్ఎల్బీసీ సారంగం కూలిపోవడం కాంగ్రెస్ సర్కార్ అసమర్థతకు, చేతగాని తనానికి నిదర్శనం అని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు ద్వేషమెత్తారు. చేయక చేయక ఒక ప్రాజెక్టు పనులు మొదలుపెట్టి ఆరంభంలోనే అంతం చేసిన ఘనత కాంగ్రెస్ బయటకంటే అని విమర్శించారు. మొన్న సుంకీకాలలో రిటైనింగ్ వాల్ కూలిన ఘటన, నేను ఎన్ఎల్బీసీ సారంగం కుప్ప కులడం కాంగ్రెస్ కమిషన్ సర్కారు వైఫల్యానికి నిదర్శనం అని హరీశ్ రావు విమర్శించారు. ఈ ఘటనకు పూర్తి బాధ్యత ప్రభుత్వానిదే. గత నాలుగు రోజులుగా కాద్దికొద్దిగా మట్టి కూలుతున్నదని గుర్తించినప్పటికీ ఎలాంటి ముందస్తు జాగ్రత్తలు తీసుకోకపోవడం రేవంత్ సర్కార్ నిర్లక్ష్యమేనని హరీశ్ రావు పేర్కొన్నారు. ఈ ప్రమాదంలో ఎదుగురు కార్మికులు తీవ్రంగా గాయపడగా, మరొకం మంది కార్మికులు లోపల ఉన్నట్లు తెలుస్తుంది. వారిని క్షేమంగా బయటకు తీసుకువచ్చేందుకు యుద్ధప్రాతిపదికన సహాయక చర్యలు చేపట్టాలి. ఈ ప్రమాదంలో గాయపడిన క్షతగాత్రులకు మెరుగైన వైద్యం అందించి వారి ప్రాణాలు కాపాడాలి. డీ వాటర్నింగ్ చేసి, వెంటనే విద్యుత్ పునరుద్ధరించి, శిథిలాలను తొలగించి కార్మికులను వెంటనే బయటకు తీసుకురావాలి. నేషనల్ డ్యూటీ సేఫ్టీ అథారిటీ వెంటనే ఈ ఘటనపై దర్యాప్తు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాం అని హరీశ్ రావు పేర్కొన్నారు.

కుంభమేళాలో నడ్డా పవిత్ర స్నానం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

జరిగి ఈ కుంభమేళాకు సామాన్య భక్తులతోపాటు ప్రముఖులు కూడా తరలి వస్తున్నారు. ఇప్పటికే రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము, ఉప రాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్వార్, ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ, కేంద్ర మంత్రి అమిత్ షా సహా పలువురు కేంద్ర మంత్రులు,

పలు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు, గవర్నర్లు ఇప్పటికే త్రివేణీ సంగమంలో పుణ్యస్నానాలు ఆచరించిన విషయం తెలిసిందే. తాజాగా కేంద్ర మంత్రి జేపీ నడ్డా మహాకుంభమేళాను సందర్శించారు. యాత్ర సీఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్ కలిసి త్రివేణీ సంగమంలో పవిత్ర స్నానాలు ఆచరించారు. అనంతరం అక్కడ ప్రత్యేక పూజలు చేశారు.

